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1) oekqu  ñkqu ;r.hl §  lKavdhï  8la ;r. jg  ;=klg w;=,;aj ;r. lrk  ,È' 

;r.h wjidkfha § wjika ch.%%yKh ;SrKh  lrk ,oafoa lKavdhï wg jg ;=fka§ 
,nd .;a ch.%yK mokï lrf.kh' jg ;=fka §u ch.%yKh l< lKavdhu wjika 
ch.%dyS lKavdhu f,i m;a lrk ,§' fuu isÿùu we;=,;a ;d¾lsl oajdrh jkafka" 

1. AND     2. OR    3.NOT   

4. XOR    5. NAND 

2) P.(Q+R+S) hk ;d¾lsl m%ldYkh i¾j iu jkafka  my; ljrlg o@ 

1. P.Q.R.S    2.P    3.(P+Q).(P+R).(P+S)  

4. Q+R+S    5. (P.Q)+(P.R)+(P.S)  

3) my; oelafjk i;H;d j.=fjka ksrEmkh jk ;d¾lsl fufyhqu l=ula o@ 

 

  

 

 

 

 

 1. NOR  2.AND   3.NAND 4.XOR  5.XNOR 

4) my; oelafjk mßm:j,ska ksfhdackh jk nQ,shdkq m%fïhh ,shd oelafjkafka" 
   
 
 
 

1' x.y = x+y   2. x
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I
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   5. (x+y)

 I
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I
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5) x.xI= ?  , x+xI=? fuu nQ,shdkq m%fïhhka fol iudk jkafka   " 

 1' 0 g h'   2' 1 g h'   3' x g h' 

 4' 1 iy 0 g h'   5' 0 iy 1 g h' 
 

6) my; oelafjk ldfkda is;shfuys iq¿ l< ms<s;=r jkafka" 

 

 

 

 

 1. AB+C   2. (B'C')+(BC)  3.ABC+BC 

 4. A' B+A+C   5.( B '+ C ')(B+ C) 

7) F=(A
I
.B) + (B.C) hk nQ,Sh m%ldY iïu; nQ,Sh m%ldYkhla njg yer jQ úg "  
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wdodkh 1 wdodkh 2 m%;sodkh 
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4' uQ,sl wxls; mßm: iyWml%u ks¾udKh i|yd ;¾loajdr Ndú; lrhs' 
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8) ^AI.CI
)+(A

I
.B.C

I
)hkak ir, l< úg ,efnk ms<s;=r jkafka" 

 1.AC
I
 2.A

I
+C

I
  3.A.B

I
  4.A

I
.C  5.A+B

I 

 

ලුශග  ශා රචනාප්‍ර඾න් 
 

01) 
a. ිදසිතුරු බාණ්ඩ නි඿්ඳාදනය වදශා ලී කැපීභ  බාිදත කරණ යන්‍රයක් ක්‍රියාකරලන 

පවේලකයන්පේ ආරක්඿ාල වදශා ව්ලයන්ක්‍රීය ඳා඼න ඳන්ඳථයක් නියාභානය කර ඇත.පභිම ඇති 

කියත් ඳටිය ක්‍රියාත්භක වීභ වදශා ඳශත වදශන් තත්ල වැ඼කිල්඼  ගනු ඼ැපබ්. 

i. ව්ිදචය අත්යුරු ‍රභපයන් ක්‍රියාත්භක කිරීභ වශ ආලරණය ිදලෘත කිරීභ. 

ii. ආලරණය ිදලෘත කිරීභ වශ ලී ඳතුර නිසි ප඼ව ව්ථානගත වීභ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ඳශත දැක්පලන ලගුල භගින් ඉශත පඳන්ලා ඇති පකොන්ප්දසිල඼ /ක්‍රියාලලිල඼  අදාෂ බ෕ලීය අගයන් 

දැක්පලබ්. 

පකොන්ප්දසිය/ක්‍රියාලලිය බ෕ලියානු අගය 

ව්ිදචය අත්යුරු ‍රභපයන් ක්‍රියාත්භක කිරීභ 1 
ව්ිදචය අත්යුරු ‍රභපයන් ක්‍රියාත්භක පනොකිරීභ 0 
ආලරණය ිදලෘත කිරීභ 1 
ආලරණය ිදලෘත පනොකිරීභ 0 
ලී ඳතුර නිසි ප඼ව ව්ථානගත වීභ 1 
ලී ඳතුර නිසි ප඼ව ව්ථානගත පනොවීභ 0 

 

i) ඉශත ඳා඼න ඳ්දධතිය ක්‍රියාත්භක කිරීභ ව඲ශා ම෕ලික ්දලාර ඳභණක් අඩංගු තයාකණ 

ඳන්ඳථය අඳින්න. 

ii) ඉශත ඳ්දධතිපයිම ක්‍රියාකාන්ත්ලය දැක්පලන වතයතා ලගුලක් පගොඩනඟන්න. 

iii) ඉශත b) ii පකො පවිම පගොඬනඟන ඼ද වතයතා ලගුල නිර෕ඳණය පකොරන බ෕ලියන්  

ප්‍රකා඾නයක් (සුළු පනොකරන ඼ද) ලියන්න. 

02). 

ශන්තාගාරයක් තුෂ ව්ලයංක්‍රීය ජ඼ වැඳයුම්ඳ්දධතියක් නියාභාණය කර ඇත. පභභ ඳ්දධතිය 

ඳා඼නය ලන්පන් ඊ  වම්ඵන්ධ කර ඇති වංපේදල඼ ක්‍රියාකාරීත්ලය භතය. ශන්තාගාරය තුෂ 

ඳපවිම  පතත ඵල පනොභැති වූ ිද  වක්‍රීය (තායාකිකල 1 ඼ැබීභ) ලන වංපේදකයක් ද, ශන්තාගාරය 

තුෂ ආයාද්‍රතාලය නියමිත ඳන්දි පනොභැති වූ ිද  වක්‍රීය ලන වංපේදකයක් ද, ශන්තාගාරය තුෂ 

උ඿්ණත්ලය ලැඩි ලන ිද  වක්‍රීය ලන වංපේදකයක් ද, ඳපවිම නිවරු ඵල ඇති වූ ිද  වක්‍රීය ලන 

වංපේදකයක් ද ඳලතී.  ජ඼ වැඳයුභ ක්‍රියාත්භක ලන්පන් (තායාකිකල 1 ඼ැපඵන්පන්) ඳපවිම පතත 

ඵල ශුකනා ගන්නා වංපේදකය වක්‍රීය වී, අපනඩාත් වංපේදක ලලින් එකක් පශෝ වක්‍රීය වහලපශොත් 

ඳභණි.  
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(i) ඉශත ිදව්තර කරන ඼ද ජ඼ වැඳයුම් ඳ්දධතිපයිම ක්‍රියාකාරීත්ලය නිර෕ඳනය කිරීභ ව඲ශා 

වතයතාලගුලක් පගොඩනගන්න.  

  (ii)   ඉශත (i) ිම වතයතා ලගුල නිර෕ඳනය කිරීභ ව඲ශා බ෕ලියානු ප්‍රකා඾නයක් පගොඩ නගන්න. 

(iii) ඔඵ ඉශත (ii) ිම පගොඩ නගන ඼ද බුලියානු ප්‍රකා඾නය කාපනෝ සිතියභ බාිදතපයන්වර඼කරන්න. 

  (iv) ඉශත(iii) ිමවර඼ කිරීපභන් ඼ඵා ගත් බ෕ලියානු ප්‍රකා඾නය  අදා඼ තායාකික ඳන්ඳථය අදින්න. 

 
03). අංකිත ඳන්ඳථයක ආදානය ප඼ව ්දිදභය වං්‍යාංක ශතරක් පගන, එභ ්දිදභය වං්‍යාංක 
ශතපරන් නිර෕පිත ද඾භය අගය ්‍රිපකෝණ වං්‍යාලක් නම් ප්‍රතිදානය ප඼ව 1 ඼ඵා පදන අතර අන් වැභ 
ිද භ 0 ඼ඵා ප්ද. වෑභ්දිදභය වං්‍යාංක ශතරකින්භ ධන ද඾භය අගයක් නිර෕ඳණය ලන ඵල 
උඳකල්ඳනය කරන්න.(+පශෝ -඼ඩාණ ව඲ශා කිසිුක බිටුලක් පලන්කර පනොභැත. ්‍රිපකෝණ වං්‍යාලක් 
යනු ්‍රිපකෝණයක ආකාරපයන් වකව් කෂ ශැකි වං්‍යා පේ. උදා: 1, 3, 6,................) 

 ඉශත ඳන්ඳථය ිදව්තර කිරීභ  අදාෂ වතයතා ලගුල නියාභාණය කරන්න.  

i) ඉශත ඳන්ඳථපේ බ෕ලීය ප්‍රකා඾නය, ගුණිතල඼ එකතුලක් ප඼ව නිර෕ඳණය කිරීභ  බ෕ලීය 
ප්‍රකා඾නක් ලියන්න. ඉශත ඼ඵා ගත්  බ෕ලීය ප්‍රකා඾නය කාපනෝ සිතියම් බාිදතපයන් සුළු කරන්න.  

ii) ඊ  අදාෂ ඳන්ඳථය නියාභාණය කරන්න. 
 
ආයතනයක වෑභ කාභරයකභ ව්ලයංක්‍රීයල දැල්පලන ිදුකලි ඼ාම්පුලක් විදකර ඇත. එභ ිදුකලි 
඼ාම්පු  දැල්පලන්පන් වංපේදක ඇසුන්නි. ඒ ව඲ශා වංපේදක 3ක් ඇතුෂත් කර ඇත. ඒලා ඳශත 
දැක්පේ. 

 -යම් පු්දග඼යඩා කාභරය  ඇතුළු වූ ඵල දක්ලන වංපේදකය. 

 -ආප඼ෝක වංපේදකය  

 -අනතුරු වංපේදකය  

 ඉශත ව඲ශන් කෂ වංපේදක ශා ිදුකලි ඼ාම්පුපේ ක්‍රියාකාන්ත්ලය ඳශත ඳන්දි පේ. 

 ිදුකලි ඼ාම්පුල දැල්වීභ                   ------------------------------------------     1  පේ. 

 ිදුකලි ඼ාම්පුල පනොදැල්වීභ          ------------------------------------------     0  පේ. 

 පු්දග඼යඩාපේ ඳැමිණීභ වංපේදනය වීභ  -----------------------------------     1  පේ. 

 පු්දග඼යඩාපේ පනොඳැමිණීභ වංපේදනය වීභ  ------------------------------     0  පේ. 

 ආප඼ෝක වංපේදකය ආප඼ෝකය පනොභැති ඵල දැක්වීභ -------------------     1 පේ. 

 ආප඼ෝක වංපේදකය ආප඼ෝකය ඇති ඵල දැක්වීභ          ------------------     0පේ. 

 අනතුරු වංපේදකය අනතුරක් ඇති අලව්ථාලක    ---------------------------    1පේ. 

 අනතුරු වංපේදකය අනතුරක් නැති අලව්ථාල   -----------------------------     0  පේ. 

අනතුරු වංපේදකය අනතුරක් ඇති ඵල දන්ලන වෑභ ිද භ ිදුකලි ඼ාම්පුල දැල්පලන අතර යම් පු්දග඼යඩා 

කාභරය  ඳැමිණි ිද  වශ කාභරය  ආප඼ෝකය පනොභැති ිද  ිදුකලි ඼ාම්පුල දැල්පේ.  

(i). ඉශත සිුකවීභ  අදා඼ල එිම ක්‍රියාකාරීත්ලය දැක්පලන  වතයතා ලගුලක් වකව් කරන්න. 

a). එභ වතයතා ලගුල  අදා඼ ල ගුණිතයන්පේ ඓකය  (Sum Of Product) දැක්පලන බ෕ලීය ප්‍රකා඾ය 

ලියන්න. 

b). ඉශත (a) භගින්   ඼ඵා ගත් බ෕ලීය ප්‍රකා඾ය  අදා඼ තායාකික ඳන්ඳථය අඳින්න.   

(ii).  

a). ඉශත (a) භගින් ඼ඵා ගත් බ෕ලීය ප්‍රකා඾ය සුුකසු ‍රභයක් බාිදත කර වර඼ කරන්න.  

 වර඼ කිරීපභන් ඼ඵා ගත් බ෕ලීය ප්‍රකා඾ය  අදා඼ තායාකික ඳන්ඳථය අඳින්න.   

  

(iii).  ඉශත පිළිතුරු ප඼ව ඔඵ අඳින ඼ද තායාකික ඳන්ඳථ පදක අධයයනය කිරීපභන් ඔඵ  ඩාභක් කිල 

ශැකි ද?           


